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Classification: Public 

马士基业务对账流程- 海铁全程单 

                                                                                                                           

                                                                                                                                                    Vison  ：2025-08- 21 

尊敬的供应商： 

您好！ 

首先感谢贵司长期以来对我司拖车业务的鼎力支持！ 

为了保证顺利付款，现将我司针对海铁全程单业务，即 ILSE 系统中 Bill type 为 Through Bill 的对

账操作细则奉上，下述流程已于 2025-8 月修版。如流程细则有修改，我司会再通知。请各供应商

仔细研读，避免因不规范操作产生重复作业和付款延误，希望各位能理解与配合，使我们的合作流

程更加通畅、顺利！ 
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1.【概念定义】 

1.1    名词释义 

 海铁业务的分类为 Through bill 以及 Non- Through bill  
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1.2  ILSE 系统区分业务类型 

如何辨别两者区别： 

 请在 ILSE 看具体的 Bill type , 针对 Through bill 单， CUS 一般会特别告知类型为 Through bill. 

 

2.【对账账期】 

每个月将统一分为三个对账账期，1日至 10日为第一个账期，11日至 20日为第二个账

期，21日至当月月底为第三个账期。账期结算时间以驳船的装船（Load）、火车的装车

（On-Rail）、拖车的出场（Gate-Out）日期为准。 

 

3.【请款内容填写】 

海铁-MSK对账格式
表 全程单.xlsx

 

 

附件说明：（ 如上述附件不能直接打开，请联系当地马士基供应商管理部门另行提供） 

NO 类别 释义 请款备注

1 全程单

* 指海运跟拖车/驳船/铁路捆绑销售的马士基提单类型

* ILSE 系统TO单的提单类型为 Through-bill

* 发票抬头为 MAERSK A/S

成都GSC 对账

* 指只有海运服务的马士基提单类型

2 非全程单     拖车/驳船/铁路为后期加卖服务 成都对账

* ILSE系统TO单的提单类型为 Non-Through bill 成都开票

* 发票抬头为 马士基物流
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账单模板共分为 2 个工作表，请根据贵司提供的业务类型全部使用英文填写。 

账单需要填写的内容具体描述如下，请务必了解清楚并正确填写账单内容，否则有可能由于信息不

符或内容不清导致对账时间增加： 

Vendor Name：供应商公司名，建议填写公司名全称。 

Billing Period：账单对账账期，如 2017 年 11 月 1 日至 11 月 10 日的账单，填写 171101-

171110。 

Currency：货币类型，人民币为 CNY，港币为 HKD，美金为 USD。 

Sr.No：排列顺序号，每一行按顺序排列数字。 

Cost Description：相关费用描述，如驳船重箱运输为 Barge full，以下描述供贵司参考。 

Cost Description Cost Description Chinese 

Rail full 火车重箱运输 

Rail empty 火车空箱运输 

Container Number：箱号，凡是按每箱收费的项目，必须填写正确的箱号。 

Shipment Number：提单号，仅适用于重箱相关费用，必须填写正确的提单号（出口货物请填写

出口订舱 Booking Number，进口货物请填写进口提单 Bill of Loading Number，如果报关时有

分单，也请按照马士基的 Booking Number 或者 Bill of Loading Number 填写，不要添加

A/B/C 之类的分单号码）。 

Order Number：调运单号，仅适用于空箱相关费用，请填写该空箱调运指令对应的调运单号。 

From Location Name：起运地，如青岛到连云港的进口重箱，则起运地为青岛。如果该地有多个

码头，则需注明具体码头，如上海，请区分 Shanghai Shengdong Terminal/Shanghai 

Guandong Terminal/Shanghai Mingdong Terminal 等等。如果贵司清楚该地对应的马士基内

部 7 位地区代码，如大连一期码头为 CNDAITM，也可以直接填写地区代码。 

TO Location Name：目的地，如青岛到连云港的进口重箱，则目的地为连云港。如果该地有多个

码头，则需注明具体码头，如上海，请区分 Shanghai Shengdong Terminal/Shanghai 

Guandong Terminal/Shanghai Mingdong Terminal 等等。如果贵司清楚该地对应的马士基内

部 7 位地区代码，如大连一期码头为 CNDAITM，也可以直接填写地区代码。 

Activity Date：业务发生日期，火车的装车（On-Rail）日期填写。 

Size：集装箱尺寸，每个箱号都必须对应正确的集装箱尺寸。 
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Equipment Type：集装箱类型，每个箱号都必须对应正确的集装箱类型。以下为对照表，请务必

按照此表正确填写。 

Equipment Size Equipment Type Remark 

20 DRY 20 尺普柜 

20 REEF 20 尺冻柜 

20 OPEN 20 尺开顶箱 

20 TANK 20 尺罐箱 

20 FLAT 20 尺平板箱 

40 DRY 40 尺普柜 

40 HDRY 40 尺高箱 

40 HREF 40 尺冻柜 

40 OPEN 40 尺开顶箱 

40 TANK 40 尺罐箱 

40 FLAT 40 尺平板箱 

45 HDRY 45 尺高箱 

40 PLWD 53 尺柜 

Live Reefer (Y/N)：冻柜是否插电运行，仅适用于重箱相关费用，只能填写 Y（代表是）

或者 N（代表不是）。干柜货物及冻代干货物皆填写 N。 

DG (Y/N)：是否为危险品，仅适用于重箱相关费用，只能填写 Y（代表是）或者 N（代表

不是）。 

OOG (Y/N)：是否为超限货，仅适用于重箱相关费用，只能填写 Y（代表是）或者 N（代

表不是）。 

Barge Vessel Name：驳船船名，火车及拖车业务可不填该项内容。 

Barge Voyage：驳船航次，火车及拖车业务可不填该项内容。 

Quantity：数量。 

Tariff：单价费率。 

Amount：金额，即 Quantity*Tariff（数量乘以单价费率，可直接用公式计算）。 

Remarks：备注，可填写任何需要特别注明的信息。例如，超限尺寸，特殊费用，华南地

区中转为国际中转，等等。 
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GSC Checked Comments 1：马士基成都 GSC 核对过贵司的账单后，对于每一行会有标

注，如果该项费用没有问题，则标注 OK；如果有问题，则注明问题是什么，更改是什

么。 

Vendor Checked Comments 1：贵司核对过马士基成都 GSC 发送的更改的账单后，也

需要对于每一行进行标注，如果该项费用没有问题，则标注 OK；如果有问题，则注明问

题是什么，更改是什么。 

GSC Checked Comments 2：马士基成都 GSC 对于再次更改的账单核对后，继续对每一

行进行标注。 

Vendor Checked Comments 2/GSC Checked Comments 3/…：如果经过三轮核对后

仍没有全部 OK，可以在账单后面继续添加标注，直至整个账单核对无误。 

 

4.【请款明细接收地址】 

4.1  马士基成都 GSC 对账财务地址簿： 

 

N0 负责范围 邮箱地址 

1 华北地区驳船/火车/拖车供应商 GSCFNAIOTPRN@maersk.com 

2 华东地区驳船/火车/拖车供应商                 GSCFNAIOTPRE@maersk.com 

3 华南地区（含香港）驳船/火车/拖车供应商 GSCOPSINLPRS@maersk.com 

 

4.2 邮件格式内容请参考以下  ,请同时抄送贵司所属地区的供应商管理部门和相对应的 OPS 人员以

便协助 

邮件主题：PRS-LNS +  供应商 ILSE USER ID + 请款周期 + 请款金额 

例如： PRS-LNS  CN_ABCDE  20200301-20200331  SD payment RMB 11,1111 

邮件内容 ：请用英文书写简单告知即可，以下例子仅供参考, 正式邮件请去掉括号内中文 

例如：  

Dear GCA team: 
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Please refer the attachment and below info, hope can get the PO in soon! thank you! (请参考

附件及以下信息，请尽快提供 PO号码，谢谢！) 

Supplier(供应商) : CN_XXX 

Payment Period (请款周期)： 20200301-20200331 

Amount（ 金额）：RMB11,111 

对应的操作员联系方式，可在 ILSE 点击 TO 进入查询，如下方截图范例：  

 

a. 比如需要查询的 TO # 为 2408282528 鼠标双击 TO 

 
 

b. 找到 TO#2408282528 对应的操作联系人 

 

 

 

4.3  对账完成时间 

马士基成都 GSC 收到贵司的账单后，将会在 10 个工作日内给予回复。如果贵司提供的账单与我司

系统内信息不符，则需要贵司再次予以核对并尽快给予反馈。如果贵司提供的账单与我司系统内信

息相符，马士基成都 GSC 将发送最终确认金额给到贵司，并将根据该金额生成 Purchase Order

（PO）。PO 号码会在确认金额后一个工作日内发送给贵司。 

 

4.4 少数情况如果是开具的纸质发票，纸质发票寄送后需登记发票号/快递号以追踪立账情况。方法

一为直接扫描下述二维码，方法二为进入下述网页进行在线登记。 
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https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=BVzXBRr650Kc8etBbDlvLeCzJ1Ok3QVP

kXXgOLiKOvpUOVBHUlVQM1BSWVMzR0E3SjFYRVVNMzRBMy4u 

 

 

5.【马士基账期说明】 

5.1     每个月将统一分为三个对账账期，1 日至 10 日为第一个账期，11 日至 20 日为第二个账 

期，21 日至当月月底为第三个账期。账期结算时间以火车装车（on-rail）日期为准。即贵司针对

每个月的账款有最多 3 次的请款密度。第一个账期接收时间为每月 14 号前；第二/第三账期为每月

25 号前。 

5.2    如付款账期为 90 天。由收到正确无误的发票及填写正确的面单（Invoice）顺利扫入马士基

财务系统当日起计算账期，为账期的第一天。每个月第一个和第三个周二为我司付款日，对付款日

前一天到期的应付账款将由马士基成都付款部门直接将账款打入贵司在我司系统中的银行账户，根

据银行账汇情况可能产生几天滞延。 

举例，账期第 1 天是从收到实体发票起算（ 如电子发票则以邮件确认扫入系统的第一天起算），第

90 天是 2020 年 4 月 8 号，周三。  2020 年 4 月的第一个周二是 4 月 7 日，系统显示账期未达

90 天，顺延至第二个付款周二，即 4 月 22 号安排付款。 

6.【Invoice 及发票开具】 

6.1  马士基成都 GSC 完成 PO 生成后，我司成都 GSC同事会通过邮件方式发送 PO号给贵司，

接收该 PO 单据的邮箱地址默认为贵司在合同上提供的联系人邮箱地址（如需更改接收人邮箱地

址，请与我司采购部相关负责人联系） 

https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fforms.office.com%2FPages%2FResponsePage.aspx%3Fid%3DBVzXBRr650Kc8etBbDlvLeCzJ1Ok3QVPkXXgOLiKOvpUOVBHUlVQM1BSWVMzR0E3SjFYRVVNMzRBMy4u&data=04%7C01%7Celaine.ge%40maersk.com%7C5d9831b60826418aab6508d886f07cac%7C05d75c05fa1a42e79cf1eb416c396f2d%7C0%7C0%7C637407714720173550%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=JVzY%2Fc4Fhy4FDSPhZ4sS9rOJSOO0Xw%2FO91rK9sVL4FA%3D&reserved=0
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fforms.office.com%2FPages%2FResponsePage.aspx%3Fid%3DBVzXBRr650Kc8etBbDlvLeCzJ1Ok3QVPkXXgOLiKOvpUOVBHUlVQM1BSWVMzR0E3SjFYRVVNMzRBMy4u&data=04%7C01%7Celaine.ge%40maersk.com%7C5d9831b60826418aab6508d886f07cac%7C05d75c05fa1a42e79cf1eb416c396f2d%7C0%7C0%7C637407714720173550%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=JVzY%2Fc4Fhy4FDSPhZ4sS9rOJSOO0Xw%2FO91rK9sVL4FA%3D&reserved=0
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另外，马士基成都 GSC 会以邮件形式回复如下内容给贵司对账人员，请贵司依据此内容开具面单

（Invoice）及发票： 

 

 

6.2 在收到成都财务确认的 PO 后，按照如下要求开具电子发票 

 

* 我司需要收到两份贵司提供的文件：发票和面单（invoice），面单（invoice）的模板请参照附

件<面单 (no VAT).xlsx>（适用于无需缴纳增值税的企业）及<面单 (VAT).xlsx>（适用于需要缴

纳增值税的企业），填写规则请参照 Part. B。 

面单 (no VAT).xlsx 面单（VAT）.xlsx

 

* 若贵司无须提供发票（比如香港地区的供应商），可以只提供面单（Invoice）。 

 

<基本原则> 

发票与面单（invoice）对应的税金及总金额必须一致，并尽量与马士基成都 GSC 通知贵司的 PO 金

额一致； 

个别特殊情况下（如税金计算小数点差异、多币种汇率转换差异等），根据贵司财务系统状态，可

与 PO 有合理范围内的差额。 

* 极个别情况下，若产生马士基成都 GSC 同事做给贵司的 PO 与双方沟通的应付账款不符的情况，

请及时直接联系马士基成都 GSC 相应同事。 
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<Part A. 发票开具及面单（Invoice）填写原则> 

1. 通常情况：一个 PO 对应一张面单（invoice）、对应一张发票，按照上述基本原则开具； 

2. 在 PO 金额超出发票限额的情况下，可对应多张发票，但需将所有发票号填入面单（invoice）模

板的“Invoice Number”位置，基本原则同上； 

举例：以假定发票号 MSK201310、MSK201311，对应同一个 PO/9000000001 为例，格式如下： 

PO No: 9000000001                                Invoice Number: MSK201310 

 MSK201311 

3*. 在多个 PO 对应相同时期同类款项的情况下，根据贵司需求及条件，可有多个 PO 对应一张发

票，但需按照 PO 个数填写相应的面单（invoice），一张面单（invoice）只能对应一个 PO，将发

票号以 a、b、c 区分填写在“Invoice Number”的位置，基本原则同上； 

举例：以假定发票号 MSK201310，对应 3 个 PO/9000000001、PO/9000000002、PO 

9000000003 为例，格式如下： 

Invoice1: 

PO No: 9000000001    Invoice Number: MSK201310a 

Invoice2: 

PO No: 9000000002    Invoice Number: MSK201310b 

Invoice3: 

PO No: 9000000003    Invoice Number: MSK201310c 

* 请注意，此种情况下烦请务必计算清楚所有 PO 金额与发票一致，虽然如前所述马士基成都 GSC

同事做出 PO 与贵司开出的发票可有合理差额，但 PO 众多的情况下或难免出现相加后总额相差过

大的情况（如：总数过万的金额经过多重计算后偶尔可能出现差异大于 10 元甚至 50 元人民币的

情况），此时我司系统将自动报错，则必然导致付款时间的延误，相信这对贵我双方都毫无益处，

还请受累提前计算清楚或与马士基成都 GSC 同事沟通协调，避免后续麻烦。 

 

<Part B. 面单（Invoice）填写模板> 

B-1. 无发票或发票不含税 
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如贵司无需提供发票或提供的发票并不带有税率（增值税免税发票），请参考附件<Invoice 

Template (no VAT).xlsx> 文件，将相应业务及数量金额填写完整即可。 

B-2. 发票含税 

请参考附件<Invoice Template (VAT).xlsx>文件。 

应税改要求，现各位供应商开给我司的发票基本均带有一定税率，因此我司目前已将所有涉及税率

的 PO 都做成了价税分离的形式，每月 PO 完成后马士基印度 GSC 同事发给贵司的通知邮件都会写

成如下的格式： 

 

以上述为例，将 PO 号填入相应位置；金额部分，只需用 7695.6-7260 算出 VAT=435.6，按照模板

把这三个数字分别填入相应位置即可。 

**注意：1. 不同的账单 Invoice Number 不能重复，每份账单的 invoice number 须唯一 

              2. 确保 invoice 上面有 PO 号方可寄望成都，没有 PO 我司 财务部不能进入付款流程 

              3. 发票抬头须和 invoice 抬头一致 

              4. invoice 模板上的抬头只能二选一，留一个 

<Part C. 发票及面单（Invoice）寄送、付款基本流程> 

C-1. 无需开具发票 

若贵司无需开具发票，在收到马士基成都 GSC 同事通知的 PO 信息后，填写面单（Invoice），并将

面单（Invoice）作为电子邮件附件发送至以下邮箱： 

马士基航运（Maersk Line）业务面单（invoice）：1000inv@maersk.com 

发送邮件时请同时抄送马士基成都付款部门邮箱：CGDGSCFNARTP@mcc.com.sg 

C-2. 需要开具发票 

贵司收到马士基成都 GSC 同事通知的 PO 信息后，开具相关发票，盖发票专用章；填写面单

（Invoice），打印出来即可不用盖章。将面单（Invoice）及发票一同寄往我司成都付款部门。地

址及联系人信息如下： 

收件人：张小丽 

地址：成都市天府大道天府软件园 D 区 3 栋 4 楼 

Billing cycle Operator PO Currency
Amount 

without Tax

Amount 

with Tax

PO creation 

date

Item 

Description
Qty

2017.05.01-

2017.05.15
MSK 9131161515 CNY 7,260.00 7,695.60 42,978.00 

Barge - 

Export Full
12 
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邮编：610000 

Tel：028-62691490（请务必正确、清晰填写区号及号码） 

邮箱：CGDGSCFNARTP@sealandmaersk.com; 

GSCFNAIOTSD <GSCFNAIOTSD@maersk.com> 

**重要**  第一次寄送正式样单/发票前 ，建议将面单/开票信息以邮件形式发送，确认无误后再寄

送实体单据。邮箱地址如上。 

由收到正确无误的发票及填写正确的面单（Invoice）顺利扫入系统当日起计算账期。每个月第一个

和第三个周二为我司付款日，对付款日前一天到期的应付账款将由马士基成都付款部门直接将账款

打入贵司在我司系统中的银行账户，根据银行账汇情况可能产生几天滞延。 

如系统在扫描发票时产生报错，或长时间未收到正确发票，马士基成都付款部门会定期发出报告，

由马士基印度 GSC 核查并与贵司联系，届时请及时根据贵司相应记录的快递单号向快递公司查

询，并将单号信息及查询结果及时反馈给马士基成都 GSC 相应同事。核实后如贵司对发票及面单

（Invoice）动向状态仍有不明，请直接与快递公司或成都收件前台联系，联系电话：+86 (028) 

62691188。 

* 我司远东班轮操作中心非寄件方且非收件方，不清楚快件相关信息及动向，亦没有向快递公司查

询快件要求回执的权限和义务，敬请理解配合。 

<Part D. 信息核实> 

鉴于复杂而庞大的业务量及账款收支状况，我司财务系统完全电脑化，因而势必存在严苛而制式的

细节规定，涉及到相关变动的环节，如应用税率、银行账户信息、公司邮箱地址及联系人等信息，

一旦需产生变动请务必提前、及时以书面（邮件）形式通知我司供应商管理部门，并确保信息的完

整与真实性，以避免因信息不符而产生一系列问题。 

 

 

< Part E. 马士基发票开具相关信息> 

我司不属于增值税一般纳税人，也不属于增值税小规模纳税人，具体开票信息如下： 

发票抬头 

(推荐开具英文抬

头) 

根据业务类型，开具增值税普通发票即可 

马士基航运（MSK） 

中文抬头：马士基有限公司 

英文抬头： Maersk A/S 

纳税人识别号 作为外籍公司，我司是没有此类信息的，此栏信息请空着。 
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公司地址、电话 发票上可空着 

开户行及账号 发票上可空着 

* 依据国家税务总局发布的《营业税改征增值税跨境应税行为增值税免税管理办法（试行）》的公

告（国家税务总局公告 2016 年第 29 号）， 

“第六条 纳税人向境外单位销售服务或无形资产，按本办法规定免征增值税的，该项销售服务或无

形资产的全部收入应从境外取得，否则，不予免征增值税。 

  下列情形视同从境外取得收入： 

（三）纳税人向外国船舶运输企业提供物流辅助服务，通过外国船舶运输企业指定的境内代理

公司结算取得的收入。“ 

我公司支付款项即属于上述规定的代境外船舶运输企业结算的费用，开票抬头为境外船舶运输企

业。故马士基（中国）航运有限公司虽然是支付方， 但不是合同方， 发票抬头亦不应为“马士基

（中国）航运有限公司”。 

* 依据国家税务总局发布的《关于增值税发票开具有关问题的公告》（国家税务总局公告 2017 年

第 16 号）的规定，“自 2017 年 7 月 1 日起，购买方为企业的，索取增值税普通发票时，应向销售

方提供纳税人识别号或统一社会信用代码；销售方为其开具增值税普通发票时，应在“购买方纳税

人识别号”栏填写购买方的纳税人识别号或统一社会信用代码。不符合规定的发票，不得作为税收

凭证。“但是根据税务局在中国税务报上发表的解释，外企不适用该 16 号公告的规定，故贵司在开

具发票时，仍无需填写我司的纳税人识别号或统一社会信用代码，如仍有问题，烦请跟当地税务局

沟通。 

 

 

以上原则为我司财务系统操作流程所限，为确保贵司账款及时按期支付，烦请严格遵守，如对业务

金额方面有所疑议，请至少在收到 PO 金额通知时即及时与马士基成都 GSC 相关同事沟通，发票一

旦开出寄至成都，再进行更改势必产生不可避免的时间延迟，并造成大量重复作业，敬请理解并配

合我司工作。如对此流程有任何意见或不明之处，请与我司联系。 
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顺颂商祺！ 

马士基供应商管理部门 

 


